GIAI BAI 3 TRANG 43 SACH GIAO KHOA HOA LOP 9

D¢ bai
Tron mot dung dich c6 hoa tan 0,2 mol CuCl, véi mét dung dich c6 hoa tan 2Q gam
NaOH. Loc hon hop cac chat sau phan tng, duoc két tua va nudc loc. Nung két tua dén
khi khoi luwgng khong doi
a. Viét cac puong trinh hoa hoc

b. Tinh khéi lwong chét ran thu dugc sau khi nung
¢. Tinh khéi lugng céc chat tan co trong nudc loc
Huoéng dén giai

a) Viét cac PTHH

CuCls (dd) + 2NaOH (dd) — Cu(OH}; (r) + 2NaCl (dd) (1)

Cu(OH)5 () 5 Cud {r) + Ho0 (h)  (2)

b) Tir phuong trinh (1) xét xem CuClo hay NaQOH @3 phan tng hét. Moi tinh toan theo chét phan

trng hét. Tir d6 tinh duoc nCuO theo chat phan tng hét

c) Twong tu phan b)

Dap an bai 3 trang 43 sgk hoa lop 9

HQC TAP — LOP 9 - HOA HOQC 9
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a) Cac phwong trinh hoa hoc
CuCl> (dd) + 2NaOH (dd) — Cu(OH}) {r) + 2NaCl (dd) (1)

Cu(OH)s (r) i CuO (r} + Hy0 (h) (2)

b) Khoi lwong CuQ thu duoc sau khi nung:

S6 mol NaOH d dung : nNaOH = 20/40=0,5 (mol).

S6 mol NaOH da tham gia phan tng :

NNaoH = 2ngyuci2 =0.2.2 = 0,4 (mol).

Vay NaOH d3 dung la dw. S6 mol CuO sinh ra sau khi nung :
+Theo (1) va (2)

Ncuo = Ncu(oHj2 = Nouciz = 0,2 mol

+ Khéi luong CuO thu duoc : mCu0 = 80.0,2 = 16 (g)

c) Khéi long cac chét tan trong nuoc loc:

Khéi lvong NaOH du

+ 56 mol NaOH trong dd : nNaOH = 0,5 -0,4 =0,1 (mol)

+ C6 khoi luong 1a : mNaOH = 40.0,1 =4 (g).

Khéi lwong NaCl trong nuéce loc -

+ Theo (1), s6 mol NaCl sinh ra 1 : npyaci = 2ncucie = 20.0,2 = 0,4 (mol).

+ Co khéi lvong la : mNaCl = 58504 =23 4 (g).
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